臺北市政府教育局新聞稿

請轉交文教記者

業務聯絡:臺北市政府教育局綜合企劃科 李素禎科長 0939-327-510

新聞聯絡:臺北市政府教育局綜合企劃科 卓育欣督學 0930-936-532

【發稿時間:113年4月20日】

【主題:「撕去標籤,尊重多元」—臺北市 113 年度性別平等教育日系列活動開跑】

【臺北報導】臺北市113年度性別平等教育日活動,以性別電影院揭開序幕!今(113)年度性別平等教育日以「撕去標籤,尊重多元」為主題,透過充滿戲劇張力地挑戰社會寫實題材電影《童話·世界》的情節,帶領學生認識「權勢關係」的性別事件,在 Me Too 的社會議題,並搭配近期關心的私密影像議題,電影放映後由警察局婦幼隊辦理有獎徵答,透過電影與時事,學生從遊戲中認識兒少性剝削、性侵害防治、反偷拍刑法等法律議題,引請現場熱烈迴響,學生們踴躍參與,以生動多元的方式充實青少年正確的自我保護意識。

除了性平電影院,今年性別平等教育日還有線上遊戲、真人書、校園影展、巡迴成果展、校內宣導、教師研習等多元面向活動陸續熱鬧展開!今年首創與遊戲學習平台 PaGamO 上舉辦「打 Game 學性平,等你來挑戰」活動,臺北市各師生皆可透過免費參與活動,並結合學校性別平等教育課程進行,第一波「對網路暴力說不」(113年4月15日至4月28日),讓學生在遊戲中瞭解如何在網路上保護自己自身安全,避免受到網路性別暴力傷害;第二波我的身體我做主(113年4月29日至5月12日),讓學生瞭解身體界線的重要性,並尊重不同性別的獨特性。從 PaGamO 官網(網站連結連結: https://www.pagamo.org/)登入後,進入課程世界,再點選左上角「任務書」—選擇「e 除性別標籤」任務即可開始挑戰答題任務。

另外本年度臺北市性別平等宣導月徵件比賽延續性別平等教育日的「撕去標籤,尊重多元」,推出包含高中職的「性別與尊重」小論文比賽、國中的「性別『齊』步走,尊重界限 You & Me」散文及 Line 貼圖比賽、國小的「我的身體我決定,尊重你我不超線」明信片宅急便、畫說性平(四格漫畫)及性平發話筒(新詩加插圖)比賽,期待透過全市學子們的參與,讓性別與尊重的種子在

學生心中萌芽,更多活動資訊可以在臺北市性別平等教育網,選擇訊息公告後點 選 最 新 消 息 , 即 可 查 閱 (臺 北 市 性 別 平 等 教 育 網 連 結 : ttps://www.gender.tp.edu.tw/cht/index.php?code=list&flag=detail&ids=3 & article_id=1081)。

臺北市透過多元的性別平等系列活動,提供學校不同媒介帶領學生具備性別平等的素養,更希望將性別平等教育融入學生日常生活中,共同為性別友善的社會而努力。為培養本市學校教職員工具備性別敏感度,並增進各領域教學融入性別平等教育的能力,針對國小教師辦理「身體自主 ING、傷害防治不NG」、國中教師辦理「性別與多元文化~教育的轉化力量」以及特教學校辦理「沙盤遊戲學性平」,帶領老師們透過不同媒介,以多元的方式帶領學生「撕去標籤,尊重多元」。